



38.0° अधिकतम तापमान
23.0° न्यूनतम तापमान

सूर्योदय कल 05.26

सूर्यास्त आज 18.10

सिटी

03

द फोटोन न्यूज www.thephotonnews.com
सोमवार, 17 अप्रैल 2023

ईद में फैशन का टेंपरेचर हाई लोग जमकर कर रहे खरीदारी

वरीय संवाददाता, रांची।

रमजान का महीना चल रहा है। इबादतों का दौर जारी है। मुस्लिम परिवार ईद की तैयारी में जुट गया है। इस साल कपड़ों के बाजार में काफी रौनक दिखाई पड़ रही है। फैशन का टेंपरेचर हाई है। दुकानदारों का कहना है कि कोविड के बाद इस साल बाजार में विक्री जोरो पर है। कपड़ों की दुकानों में भी खासी भीड़ उमड़ रही है। पुरुष, महिलाएं और बच्चे कपड़ों की खरीदारी में लगे हुए हैं। क्योंकि ईद में सभी लोग नये कपड़े पहनते हैं। ईद का त्योहार जैसे-जैसे नजदीक आ रहा है। जैसे-जैसे बाजार गुलजार होने लगा है। दुकानदारों का कहना है कि इस बार सभी प्रकार की डिजाइन के कपड़े और बच्चों के लिए अकर्षक डिजाइन के कपड़े उपलब्ध हैं। महिलाएं, पुरुष और बच्चों खरीदारी में लगे हुए हैं। दुकानदारों का कहना है कि ईद में लोग नये कपड़े पहनने का रिवाज है। बाजार में नये-नये डिजाइन के कपड़े मंगवाए गए हैं। पुरुषों में सबसे अधिक डिमांड सूती के कुर्ता पैजामा की है। चाइनिज कोलर में हरे रंग का कुर्ता

युवाओं की पहली पंसद है। कढ़ाईदार कुर्ता-पैजामा की विक्री सबसे अधिक

लखनऊ के कढ़ाईदार कुर्ता, पैजामा, सलवारसूट, टी-शर्ट, जींस, पैंट की खरीदारी ज्यादा हो रही है। दुकानदारों ने बताया कि गर्मी को देखते हुए इस बार लोग कुर्ता, पैजामा की अधिक मांग कर रहे हैं। वहीं युवतियों ने चिकन कढ़ाईदार कुर्ता और पैजामा ज्यादा पंसद कर रही है।

रेडीमेड कपड़ों की भी मांग

ईद के त्योहार पर रेडीमेड के अलावा दुकान की दुकानों में लोगों की काफी भीड़ दिखाई पड़ रही है। लोग कपड़े खरीदकर दर्जी के पास रेडिमेड कपड़े सिलवा रहे हैं। करीगारों की दुकान में दिन-रात सिलाई का काम किया जा रहा है।

ईद को लेकर बाजार में छूट की भरमार

ईद को लेकर इस बार कपड़ों की खरीदारी में छूट की भरमार दिखाई पड़ रही है। माल से लेकर छोटे दुकानों में 20 से 40 प्रतिशत की छूट दी जा रही है।

डकैती की योजना बना रहे तीन अपराधी गिरफ्तार, दो फरार

महिंद्रा थार, एक देशी पिस्टल, दो मैगजीन सहित दो गोलियां बरामद

क्राइम रिपोर्टर, रांची।

जमीन कारोबारी और आम लोगों से लुटपाट और छिनतई करने वाले तीन अपराधियों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार अपराधियों के पास से एक देशी पिस्टल दो जिन्दा गोली, दो मैगजीन, तीन मोबाइल एवं महिंद्रा थार वाहन को बरामद किया गया है। इन सामान से संबंधित दस्तावेज नहीं होने के बाद उन्हें गिरफ्तार कर लिया गया। यह जानकारी रांची के ग्रामीण एसपी नौशाद आलम ने दी। आपको बता दें कि शनिवार को रांची एसएसपी किशोर कौशल को गुप्त सूचना मिली थी कि रिंग रोड में लॉ कॉलेज के पास एक काले रंग की महिंद्रा थार गाड़ी में कुछ अपराधी डकैती की योजना बना रहे हैं और सभी हथियार से लैस है। मामले की गंभीरता को देखते



प्रेस कॉन्फ्रेंस कर गिरफ्तार अपराधियों की जानकारी देते रांची के शान्तिगण एसपी नौशाद आलम • फोटोन न्यूज

हुए ग्रामीण एसपी ने कर्फे थाना प्रभारी के नेतृत्व में एक टीम का गठन किया और छापेमारी की। इस छापेमारी में पुलिस ने तीन अपराधियों को हथियार के साथ गिरफ्तार किया।

बता दें कि टीम ने शाम करीब 5 बजे उस जगह धाबा बोला। पुलिस को देखते ही अपराधी भागने लगे। इसी क्रम में पुलिस ने तीन अपराधियों को पकड़ लिया, जबकि बाकी दो अपराधी भागने में

सफल रहे। पुलिस की पछताह के दौरान तीनों अपराधियों ने स्वीकार किया है कि वो डकैती की योजना बना रहे थे। साथ ही उन्होंने बताया है कि लुटपाट के क्रम में जब कोई पैसे देने से मना करता था तब वो

झारखंड बोर्ड 10वीं व 12वीं परीक्षा : 21 अप्रैल से शुरू होगी कॉपियों की जांच

वरीय संवाददाता, रांची।

झारखंड बोर्ड की 10वीं और 12वीं की परीक्षा खत्म हो चुकी है। 10वीं की परीक्षा 14 मार्च 2023 को शुरू हुई थी, जो 3 अप्रैल 2023 तक चली। वहीं, 12वीं की परीक्षा 14 मार्च 2023 से 5 अप्रैल तक चली। इस साल मैट्रिक इंटर की परीक्षा में लाखों छात्र शामिल हुए। झारखंड बोर्ड के तहत मैट्रिक इंटर का एग्जाम देने वाले सभी छात्रों को अब रिजल्ट जारी होने का इंतजार है। 21 अप्रैल से मैट्रिक और 23 अप्रैल से इंटर की कॉपियों की जांच : परीक्षा खत्म होने के बाद झारखंड एकेडमिक कार्डिनल कॉपियों की जांच की प्रक्रिया में जुट

गया है। जानकारी के मुताबिक, मैट्रिक के कॉपियों की जांच 21 अप्रैल से और इंटर की कॉपियों की जांच 23 अप्रैल से शुरू होगी। कॉपियों की जांच के लिए बोर्ड ने विभिन्न जिलों में मूल्यांकन केंद्र बनाए हैं। जहां सुरक्षा का खास ध्यान रखा जाएगा।

सीसीटीवी की निगरानी में होगी कॉपियों की जांच

जानकारी के मुताबिक कॉपियों की जांच सीसीटीवी की निगरानी में होगी। जेक कभी भी सीसीटीवी फुटेज मांग सकता है। वहीं, जेक ने जिले के डीसी और डीईओ को पर लिखकर मूल्यांकन केंद्र के बाहर सुरक्षा बलों को तैनात करने को कहा

है। मूल्यांकन केंद्र में बाहरी व्यक्ति को प्रवेश की अनुमति नहीं होगी।

तक जा सकता है रिजल्ट

कॉपियों की जांच के बाद रिजल्ट का एलान किया जाएगा। उत्तर पुस्तिकाओं की जांच पूरी होने में 3-4 सप्ताह का समय लग सकता है। जांच के बाद परिणाम घोषित करने के लिए भी विभिन्न प्रक्रियाएं होती हैं। ऐसे में परीक्षा का परिणाम जून 2023 तक मिलने की संभावना है। परिणाम की घोषणा होने के बाद छात्र जैक के आधिकारिक वेबसाइट पर जाकर अपना रिजल्ट देख सकते हैं। इसके अलावा एसएमएस के जरिए भी रिजल्ट चेक किया जा सकता है।

बिरसा जैविक उद्यान में गर्मी से निजात के लिए की गई समुचित व्यवस्था, जानवरों को होगा ठंडक का एहसास

वरीय संवाददाता, रांची।

राजधानी रांची में गर्मी कहर बरपा रहा है। दिनों-दिन पारा बढ़ता जा रहा है। बढ़ती गर्मी से लोग तो हलकान हैं ही, वहीं जू के जानवर भी परेशान हैं। लेकिन, जू प्रबंधन की ओर से जानवरों के लिये गर्मी में विशेष प्रबंध किये गये हैं। बिरसा जू में रहने वाले शेर, बाघ और तेंदुए समेत तमाम जंगली और शाकाहारी जानवरों के लिए जरूरी उपाय किए गए हैं। बिरसा जू के चिकित्सक डॉ। ओम प्रकाश साहू ने बताया कि शेर, बाघ और तेंदुए के बाड़े के बाहर कूलर, पंखे और एवर्जॉस्ट फैन लगाए गये हैं। वहीं, उनके खानपान और एनर्जी लेवल



बिरसा जैविक उद्यान में पानी में खेलता हाथी • फोटोन न्यूज

मेंटेन रखने के लिए भी विशेष उपाय किए गए हैं। जानवरों के भोजन की मात्रा कम कर ज्यादा दिया जा रहा है तरल पदार्थ : बिरसा जू में इस समय कुल 9 बाघ, चार शेर और 8 तेंदुए हैं, जिनके रख-रखाव और सेहत को

ताकि शरीर में वाटर लेवल मेंटेन हो। बिरसा जू में रहने वाले पंछियों और भालू हाथी समेत दूसरे जंगली जानवरों के बाड़े के ऊपर पुआल की छवनी लगायी गई है। इनके लिए भी पौष्टिक और मल्टी विटामिन आहार की व्यवस्था की गई है। पंजरे और बाड़े में बनायी गयी है पुआल से छवनी : बिरसा जू में रहने वाले कुल 1580 जानवरों के पिंजरे और बाड़े में पुआल से छवनी की गई है, खासकर गर्मी के दिनों में जंगली जानवरों की सेहत और उनके एनर्जी लेवल को बनाए रखना एक बड़ी चुनौती साबित हो रही है। शरीर में पानी का स्तर मेंटेन रहे, इसके लिए जंगली जानवरों को ग्लूकोन-डी भी दिया जा रहा है।

सरकारी स्कूलों में पढ़ने वाले बच्चे भी लाइब्रेरी का लेंगे लाभ

मॉडल और आदर्श स्कूलों में बन रही लाइब्रेरी: पुस्तकालयों में किताबें ही नहीं कंप्यूटर भी होंगे, 464 स्कूलों में होगी सुविधा

वरीय संवाददाता, रांची।

सरकारी स्कूलों में पढ़ने वाले बच्चे भी लाइब्रेरी का लाभ लेंगे। उनके लिए सरकार तमाम तैयारियां कर रही है। स्कूलों में बेहतरीन लाइब्रेरी डेवलप की जा रही है। जहां केवल किताबें ही नहीं कंप्यूटर भी होगा। जल्द ही इसका लाभ स्टूडेंट्स लेने लगेगे। अभी ऐसी लाइब्रेरी 80 स्कूल ऑफ एक्सिलेंस, 325 प्रखंड स्तरीय आदर्श विद्यालय और 59 मॉडल स्कूलों में देखने को मिलेगी। इन स्कूलों में लाइब्रेरी सुसज्जित की जा रही है। इन स्कूलों की लाइब्रेरी की आधारभूत संरचना को दुरुस्त किया जा रहा है। 80 स्कूल ऑफ एक्सिलेंस, 325



सांकेतिक तस्वीर

प्रखंड स्तरीय आदर्श विद्यालय और 59 मॉडल स्कूलों में लाइब्रेरी के लिए फर्नीचर सहित अन्य जरूरत के सामान उपलब्ध कराने की प्रक्रिया शुरू हो गयी है। इसके लिए नयी दिल्ली की कंपनी का चयन किया गया है। कंपनी का नाम

ऐसा होगा लाइब्रेरी का सेटअप

उन्नत लाइब्रेरी के लिए हर प्रकार के स्कूल में स्कूल वार किस तरह के और कितने फर्नीचर लगाए जाएंगे, इसे निर्धारित कर दिया गया है। मेसर्स मेथोडेक्स सिस्टम्स प्राइवेट लिमिटेड की ओर से उसी के अनुसार फर्नीचर दिए जाएंगे। 80 स्कूल ऑफ एक्सिलेंस और मॉडल स्कूलों की लाइब्रेरी के लिए 30 कुर्सी, पांच रिडिंग टेबल, 10 बुक केस, दो अलमारी, एक ऑफिस टेबल, एक कंप्यूटर टेबल, दो ऑफिस कुर्सी और एक न्यूज पेपर स्टैंड दिया जाएगा। विभाग निरीक्षण भी करेगा

20 कुर्सी, चार रिडिंग टेबल, पांच बुक केस, एक अलमारी, एक ऑफिस टेबल, एक कंप्यूटर टेबल, एक ऑफिस कुर्सी और एक न्यूज पेपर स्टैंड दिया जाएगा। विभाग निरीक्षण भी करेगा



